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Αποκαλυπτήρια μνημείου των Αγίων Κυρίλλου 
και Μεθοδίου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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Με την αποψινή τελετή των αποκαλυπτηρίων του μνημείου των Αγίων 
Κυρίλλου και Μεθοδίου, δωρεά του Εθνικού Συλλόγου Ελλήνων της Αγίας 
Πετρούπολης, στον περιβάλλοντα χώρο του ομώνυμου Ιερού Ναού της 
Θεσσαλονίκης ξεκίνησαν και επίσημα οι εκδηλώσεις που διοργανώνει ο 
Δήμος Θεσσαλονίκης για τον εορτασμό του έτους των δύο Ιεραποστόλων.

“Η πνευματικότητα των δύο Αγίων βοήθησε να διαδοθεί η γλώσσα του 
χριστιανισμού στους Σλάβικους λαούς. Αυτοί θα πρέπει να είναι ευγνώμονες για 
την διάδοση του χριστιανισμού”, δήλωσε κατά τη διάρκεια των αποκαλυπτηρίων ο 
δήμαρχος Γιάννης Μπουτάρης ενώ ο Υπουργός Μακεδονίας – θράκης, Θεόδωρος 
Καράογλου σημείωσε: “Η πράξη αυτή επιβεβαιώνει την συνεργασία των δύο λαών. 
Φέτος τιμούμε τους δύο Αγίους που πριν από 1150 χρόνια κήρυξαν το Ευαγγέλιο 
και διακήρυξαν την ελληνική παιδεία στους Σλάβικους λαούς”.
Ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης, Άνθιμος επισήμανε πως “αποτελεί 
ιδιαίτερη πνευματική χαρά γιατί έχει να κάνει με δύο ανθρώπους που έχουν 
χαρακτηριστεί Άγιοι και από την άλλη έχουν αφήσει ένα εκπληκτικό έργο. Ο ένας 
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πέθανε στην Ανατολή και ο άλλος στη Δύση, όμως η Εκκλησία τους ένωσε και τους 
έκανε Αγίους”.
Τέλος, ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας δήλωσε.
“Ως Μακεδόνες είμαστε υπερήφανοι για τους δύο Αγίους και το έργο τους.
Εγκαινιάζουμε το μνημείο και θεωρώ ότι αυτό θα αποτελέσει αφορμή να 
αναπτύξουμε ακόμη πιο στενές σχέσεις με τη Ρωσία”.
Νωρίτερα σήμερα, εγκαινιάστηκε έκθεση κειμένων και εικόνων από τη ζωή και το 
έργο των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου, σε συνεργασία με την πρεσβεία της 
Δημοκρατίας της Σλοβακίας, παρουσία – μεταξύ άλλων – του δημάρχου 
Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη και του υπουργού Μακεδονίας – Θράκης 
Θεόδωρου Καράογλου.
“Ήταν δύο μεγάλες προσωπικότητες που η εκκλησία μας τους ανακήρυξε Αγίους.
Συνεργαστήκαμε και συνεργαζόμαστε με τη Μητρόπολη, ώστε να πάμε σύντομα 
ένα ταξίδι στην Σλοβακία, προκειμένου να προσκυνήσουμε τα λείψανα των δύο 
Αγίων, ενώ ένα μικρό οστό υπάρχει και στην εκκλησία μας στην Θεσσαλονίκη” 
ανέφερε στη διάρκεια της τελετής των εγκαινίων ο κ. Μπουτάρης.
“Ήμασταν τυχεροί που πριν από 1150 χρόνια είχαν έρθει στην Σλοβακία δύο 
αδέρφια από την Θεσσαλονίκη και μας χάρισαν το φως της χριστιανικής πίστης. 
Σήμερα, στη Σλοβακία υπάρχουν 80 εκκλησίες αφιερωμένες στους δύο Αγίους, 
γεγονός που δείχνει την μεγάλη αγάπη, αλλά και την αναγνώριση του έργου τους 
στην χώρα μας” συμπλήρωσε από την πλευρά του ο πρέσβης της Σλοβακίας στην 
Ελλάδα Πέτερ Μιχάλκο.
Την ευχή, το μνημείο που έχει γίνει στη Θεσσαλονίκη να αποτελέσει “την απαρχή 
μιας νέας και στενότερης συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών” εξέφρασε ο 
πρέσβης της Ελλάδας στη Σλοβακία Κωνσταντίνος Μαυρίδης.
Αύριο, εξάλλου, με αφορμή τη συμπλήρωση 1150 χρόνων από τη μετάβαση των 
Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου στη Σλοβακία, θα πραγματοποιηθεί η τελετή των 
εγκαινίων του πάρκου της Σλοβακίας που βρίσκεται δίπλα στο ναό Κυρίλλου και 
Μεθοδίου και τα αποκαλυπτήρια σχετικής τιμητικής πλακέτας, από τον κ. 
Μπουτάρη και τον Σλοβάκο πρέσβη.
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